IZMIR BILGISAYAR OLIMPIiYATI ORNEK SORULAR- 2021

ORTAOKUL BiLGiSAYAR OLIMPiYATI
5. VE 6. SINIFLAR ORNEK SORULAR

MATEMATIK
Soru 1:
2 b 4X4 luk sudokunun her satir ve sitununda 1,2,3,4 rakamlari birer kez yazilacaktir.
4 Bu sudoku tablosu dogru olarak tamamlandiginda ave b yazili kutucuklara
gelen sayilarin toplami en cok kag olur?
al2
A)8
B)7
C)6
D)5
E)4
Soru 2:

Umut'un elinde 3 ve 5 litrelik bos kaplar ile 10 litrelik su
dolu bir kap vardir. Disari hi¢c su tagirmadan/dékmeden
4 litrelik suyu yandaki gibi 3 hamlede &lclyor.

10 litre

—>» ( Baslangig

(7 )—> ( 1.hamle )
(7 )—> (__2.hamle )
(4 )—> ( 3. hamle )

Buna gore Umut'un elinde 3 ve 5 litrelik bos, 8 litrelik su dolu kap varken 4 litre suyu en az kac hamlede dlcer?
A)3
B) 4
C)5
D)6
E)7
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ORTAOKUL BILGISAYAR OLIMPiYATI
5. VE 6. SINIFLAR ORNEK SORULAR

BILGISAYAR
Agiklama:
¢ Sorulari C programlama dili cergevesinde cevaplayiniz.
¢ Derleyici olarak gcc kullanildigini varsayiniz.
¢ Gerekli tim baslik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

Soru 3:

int main() {
inta =4;
intb=10;
intc=3;
intd =4;
a+=b;
a %= c;
d/=a;
printf("%d", a + d--);
return O;

}

Yukaridaki program icin hangisi dogrudur?
a) Cikti olarak 4 Uretir.
b) Cikti olarak 3 Uretir.
c) Ciktiolarak 5 Uretir.
d) Cikti olarak 4.5 dretir.
e) Derleme-zamani hatasi verir.

Soru 4:
int main() {
inti;
for(i=10; i>=5; i-=2)
{
++i;
printf("*");
}
printf("**");
return O;
¥
Yukaridaki program ekrana kag tane * basar?
a) 6
b) 7
c) 8
d) 9

e) Hicbiri
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ORTAOKUL BiLGiSAYAR OLIMPiYATI
7. VE 8. SINIFLAR ORNEK SORULAR

MATEMATIK
Soru 1:

Duygu, kodlama dersinde yazdigi bir oyunda Pacman karakterinin hareketlerini kontrol icin sayilarin asal olup
olmama bilgisini kullanmaktadir.

Bir sayi labirenti icine birakilan Pacman bulundugu kutudaki sayiyi yutarak ilerlemektedir. Ayrildigi kutudaki
say! silindigi icin ilerledigi kutuya kenarlari komsu olan l¢ sayiyi (sagindaki, solundaki ve éniindeki) asallik
bakimindan karsilastirmaktadir.

> Ug sayl da asal ise ya da lcl de asal degilse duz ilerler.
» Ikisi asal ise asal olmayan yéne ilerler.
» Bir tanesi asal ise asal olana ilerler.

Baslangic
v
14 8 ! @ 2 1A Buna gore baslangi¢ noktasindaki Pacman hangi
4 3 1 4 5 (21B cikistan cikar?
5 13 2 3 19 |25C

6 8 [ 23 | 31| 23 |91D
15 | 10 1 67 | 28 |32E
7 | 28 | 12 5 9 =

A) A
B) B
c)c
D) D
E)E

Soru 2:

Kimyasal ilac satan bir firma ilaclarini depolarinda saklamaktadir. A1, A2, A3, A4, A5 ve A6 kimyasallarini
iceren ilaclari satan bu firma bazi kimyasallarin ayni depoya kondugunda tepkimeye girip bozuldugunu gér-
mustir. Kimyasallarin tepkime bilgileri asagidaki tabloda verilmistir.

KiMYASAL MADDE TEPKIMEYE GiRDiGi MADDELER

A1 A2, A3, A5
A2 A1, A3, A4, A6
A3 A1, A2, A4, A5
Ad A2, A3, A6
A5 A1, A3, A6
A6 A2, A4, A5

Buna gore hicbir ilacin bozulmasini istemeyen bu firma en az ka¢ depoya ihtiyac duyar?

A)6
B)5
c)4
D)3
E) 2
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ORTAOKUL BILGISAYAR OLIMPiYATI
7. VE 8. SINIFLAR ORNEK SORULAR

BILGISAYAR
Agiklama:
¢ Sorulari C programlama dili cergevesinde cevaplayiniz.
¢ Derleyici olarak gcc kullanildigini varsayiniz.
¢ Gerekli tim baslik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

Soru 3: Soru 5:
int main() { int main() {
inta =28; char *metin = "olimpiyat";
intb = --a; printf("f%s", metin+5);
intc = at++; return O;
intd=b +c--; }
inte = d++;
if (e <= 5) Yukaridaki program ¢ikti olarak hangisini
{ iretir?
printf("%d", e--); a) olimp
Jelse{ b) olimpiyat
printf("%d", e); c) fiyat
} d) piyat
return 0; e) Hicbiri
}

Yukaridaki program icin hangisi dogrudur?
a) Cikti olarak 53 dretir.
b) Cikti olarak 54 (iretir.
c) Cikti olarak 55 dretir.
d) Derleme-zamani hatasi verir.
e) Hicbiri

Soru 4:

int main() {
inti=5;
do
{

--I;
printf("%d", i);

twhile(i);

return O;

}

Yukanidaki program cikti olarak hangisini
iiretir?

a) Sonsuz donglye girer.

b) 43210

c) 543210-1

d) 420

e) Derleme-zamani hatasi verir.
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LiSE BiLGISAYAR OLIMPIiYATI
HAZIRLIK, 9. VE 10. SINIFLAR ORNEK SORULAR

MATEMATIK

Soru 1:

192 kisi bir cember etrafina siralanip bir oyun oynuyorlar. 1’den itibaren sirayla saymaya basliyorlar. ilk turda
cift sayi sdyleyenler ayriliyor. Geri kalanlar 193’den baslayarak sayiyor ve bu turda da cift sayi syleyenler
ayriliyor. Bu sekilde oyun devam ediyor.

Buna gore en son kalan Kisi ilk turda hangi sayiyi séylemistir?

A) 1
B) 128
C) 129
D) 130
E) 191

Soru 2:

Bir dagamiin derecesi o digumim komsu sayisina (kendisine bagli olan dagum sayisina) esittir. Bir cizgede,
komsu dagumler farkl renklerde olacak sekilde tim diagumlerin renklendirilmesine ¢izge renklendirme denir.
Cizge renklendirmede kullanilan algoritmalardan birisi Welsh - Powell algoritmasidir. Algoritmanin adimlar
su sekildedir:

Adim 1: Tum dagumler derecelerine gore buyukten kicuge dogru siralanir.

Adim 2: iik renk birinci diigame atanir. Daha sonra ayni renk birbirine bitisik olmayan diger
daguamlere atanir.

Adim 3: Bir sonraki renge gecilir. Bu renk siradaki en biyik dereceli dugume atanir. Daha
sonra ayni renk birbirine bitisik olmayan diger digumlere atanir. Adim 3 tim
dagumler renklenene kadar devam eder.

A D E

Cc

Algoritma verilen gizge lizerinde uygulandiginda asagidaki diigiimlerden hangileri birinci renk ile bo-
yanir?

A)F,B,E
B)F,C,D
C)H,B,E
D)I,D
E)C,H,A G
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LiSE BiLGISAYAR OLIMPIiYATI
HAZIRLIK, 9. VE 10. SINIFLAR ORNEK SORULAR

BILGISAYAR

Aciklama:

¢ Sorulari C programlama dili cergevesinde cevaplayiniz.

» Derleyici olarak gcc kullanildigini varsayiniz.

¢ Gerekli tim baslik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayiniz.

Soru 3:
int main() {
int c=3,k,a=2;
k=a+=5;
while(a>>1 && k)
{
k-=++c;
__a;
printf("*");
}
return O;
}
Yukarnidaki program ekrana kag tane * yazar?
a) 4
b) 5
c) 6
d) 7
e) Hicbiri
Soru 4:
int main() {

char *a = "izmir";

int *b = (int*)calloc(3,sizeof(int));

inti;

for(i = 4; i >= b[0]; --i)
printf("%c", a[i]);

return O;

}

Yukanidaki program cikti olarak hangisini
iiretir?

a) rimzi

b) ri

c) iz

d) Derleme-zamani hatasi verir.

e) Calisma-zamani hatasi verir.

Soru 5:

int bes(int iki, int yedi)

while(iki)
{
yedi++;
return --yedi;
}
return iki++;
¥
int main() {
int i,sekiz=16,dokuz=2;
if(sekiz%dokuz<<1==0)
{
for(i=1;i<3;i++)
printf("%d",bes(7,2));
}
else
for(i=1;i<3;i++)
printf("%d",bes(i,2));
}
return O;
¥
Yukaridaki program cikti olarak hangisini
iiretir?
a) 2
b) 22
c) 222

d) Derleme-zamani hatasi verir.
e) Hicbiri
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CEVAP ANAHTARI
5. ve 6. Siniflar 7. ve 8. Siniflar Hazirlik, 9. ve 10. Siniflar
1.C 1.D 1.C
2.D 2.D 2.A
3.A 3.B 3.C
4.C 4.B 4. A
5.C 5.B





